
Číslo: VII/3 Gv 93/23/1000-41 Pezinok 14.09.2023

EEČ: 2-1-2408-2023

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: obzvlášť závažný zločin: teroristický útok podľa § 419 odsek 1
písmeno a Trestného zákona

Rozhodol: prokurátor Úradu špeciálnej prokuratúry Generálnej prokuratúry
Slovenskej republiky

Podľa § 215 odsek 1 písmeno e Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvineného:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: , XXXXX
väzba: áno (od 18.07.2023, ÚVTOS a ÚVV Košice)

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- obzvlášť závažný zločin: teroristický útok podľa § 419 odsek 1 písmeno a Trestného
zákona štádium: dokonaný trestný čin

forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

dňa 13. júla 2023 v čase o 17.51 h, z doposiaľ neznámeho miesta a prostredníctvom

doposiaľ celkom nestotožneného elektronického zariadenia zaslal z e-mailovej

adresy XXXXX <XXXXX> e-mailovú správu s textom“ „Dobry Den prajem chcel by

som spristupnit informacie o ubytovanych hostoch vo wellness hoteli XXXXX v

XXXXX a zaroven o ludoch pri XXXXX v XXXXX spz XXXXX KTORY NELEGALNE

HACKUU A ROBIA SPIONAZ A VYKONAVAJU SPRAVODAJSKU CINNOST MIMO

ICH JURISDIKCIE AK MI TYMTO EMAILOM PRIDE NEGATIVNA ODPOVED O

SPRISTUPNENI MOZE SA STAT NEGATIVNA VEC ICH PRESSTITUTSKEJ

RODINE ZE NEJAKY PEDOFIL ICH PEKNE DCERKY PRETIAHNE NA

EPSTEINOVOM OSTROVE A ZAROVEN ZABIJE ICH RODINY AJ XXXXX XXXXX

TAKZE ZIADAM KLADNE VYROZUMENIE OD PANI XXXXX V INOM PRIPADE

PRAVDEPODOBNE ZAZIJETE TRAGICKE HROMADNE NESTASTIE AKO NA

MARATONE V BOSTONE IBAZE LEN NA AUTOBUSOVEJ ZASTAVKE S VASIMI

ÚRAD ŠPECIÁLNEJ PROKURATÚRY

GENERÁLNEJ PROKURATÚRY SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Štúrova 2, 812 85 Bratislava
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VYNNYMI RATOLESTAMI ZNASILNENYMI“, označenú predmetom „Spristupnenie

informacii“ na e-mailové adresy XXXXX, XXXXX, XXXXX, XXXXX a „XXXXX“, potom

dňa 13. júla 2023 v čase o 18.11 h, z doposiaľ neznámeho miesta a prostredníctvom

doposiaľ celkom nestotožneného elektronického zariadenia zaslal z e-mailovej

adresy XXXXX <XXXXX> e-mailovú správu s uvedeným textom, na začiatku

doplneným identifikačným riadkom diskusného vlákna v znení „On Thu, Jul 13, 2023,

17:50 XXXXX <XXXXX“, označenú predmetom „RE: Spristupnenie informacii“ na e-

mailové adresy XXXXX, XXXXX, XXXXX, XXXXX, „XXXXX“, XXXXX, XXXXX a

„XXXXX“ a následne, dňa

13. júla 2023 v čase o 19.11 h, z doposiaľ neznámeho miesta a prostredníctvom
doposiaľ celkom nestotožneného elektronického zariadenia zaslal z e-mailovej
adresy XXXXX <XXXXX> e-mailovú správu s uvedeným textom, na začiatku
doplneným identifikačným riadkom diskusného vlákna v znení „On Thu, Jul 13, 2023,
18:10 XXXXX <XXXXX „On Thu, Jul 13, 2023, 17:50 XXXXX <XXXXX, označenú
predmetom „RE: Spristupnenie informacii“ na e-mailové adresy XXXXX XXXXX,
XXXXX, XXXXX „XXXXX, XXXXX, XXXXX a „XXXXX XXXXX spolu s prílohou
označenou ako „348720680_1456674538519872_262914131978820352_n.mp4“
(video súbor), v úmysle donútiť orgány verejnej moci, aby tieto vykonali svoje
oprávnenia smerujúce k sprístupneniu informácií, ktoré požadoval s tým, že ak od
týchto orgánov dostane negatívnu odpoveď, vykoná avizované hrozby a tragické
hromadné nešťastie na autobusovej zastávke

lebo obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Odôvodnenie:

Vyšetrovateľ Národnej kriminálnej agentúry, Prezídia Policajného zboru, odbore

Východ pod ČVS: PPZ-140/NKA-VY1-2023 dňa a19.07.2023 uznesením podľa §

199 ods. 1 Trestného poriadku začal trestné stíhanie a súčasne podľa § 206 ods. 1

Trestného poriadku vzniesol obvinenie XXXXX pre obzvlášť závažný zločin

teroristického útoku podľa § 419 ods. 1 písm. a) Trestného zákona na tom

skutkovom základe, ktorý je uvedený vo výrokovej časti tohto uznesenia

Vyšetrovateľ predložil prokurátorovi dňa 13.09.2023 vyšetrovací spis aj

s návrhom na zastavenie trestného stíhania podľa § 215 ods. 1 psím. e) Trestného

poriadku a to s poukazom na závery znaleckého posudku týkajúceho sa skúmania

duševného stavu obvineného, na základe ktorého je konštatovaná jeho nepríčetnosť.

V priebehu trestného konania bolo zistené (na základe výpovede obvineného),

že v minulosti bol liečený na oddelení psychiatrie na XXXXX, ako aj v XXXXX odkiaľ

bol následne po rozhodnutí justičného orgánu umiestnený v resocializačnom centre

XXXXX v obci XXXXX.

XXXXX XXXXX, matka obvineného, vo výsluchu dňa 02.08.2023 uviedla, že v

prípade obvineného sa u tohto prvé prejavy závislosti na omamných a

psychotropných látkach objavili koncom roka 2013, čo následne pretrvávalo po celý
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rok 2014, v priebehu ktorého sa jednalo o opakované užívanie marihuany a

pervitínu, ktorých konzumácia sa mala odzrkadliť v správaní, ktoré malo iracionálne

prejavy. Na základe uvedených skutočnosti bol obvinený následne zaradený do

dispenzarizácie XXXXX, realizovanej ambulantnou formou, ktorá však v jeho prípade

nebola postačujúca. Vzhľadom na neuspokojivý priebeh liečby bol obvinený

prevezený do už spomínaného resocializačného zariadenia XXXXX, v obci XXXXX,

kde na liečbu nastúpil dňa 26.08.2014. V zariadení XXXXX XXXXX sa nachádzal

obvinený do 17.10.2015, kedy bol odtiaľ prepustený. Podľa tvrdení matky do r. 2021

bol zdravotný stav obvineného riadne sledovaný, bez výraznejších zmien, čo sa malo

zmeniť v r. 2022, kedy sa u neho začali postupne prejavovať prvé prejavy nervozity,

straty záujmu o každodenné činnosti až po prvé zmienky o údajnom sledovaní jeho

osoby v kalendárnom mesiaci máj 2022. V mesiacoch júl-august 2022 sa mali u

obvineného rozvinúť paranoidné prejavy už v plnom rozsahu, čo sa prejavovalo tým,

že neustále so sebou nosieval elektronické zariadenia, ako notebook a mobilný

telefón, nakoľko sa domnieval, že tieto boli sledované, až tieto zariadenia následne

odpredal, čo robil pravidelne a opakovane. Taktiež sa mal zdôveriť s tým, že v ním

obývanej nehnuteľnosti sa mali nachádzať pohybujúce sa osoby, do nehnuteľnosti

však okrem domácich osôb nemal prístup nikto iný. Nekontrolovaný zdravotný stav u

obvineného začal byť alarmujúci v priebehu kalendárneho mesiaca december 2022

až do času jeho zadržania, kedy obvinený mal úzus rozprávať iracionálne tvrdenia

výrazne odklonené realite.

Vo vzťahu k hrozbám adresovaným okruhu poškodených boli dňa 19.07.2023

zápisnične vypočutý – XXXXX, ako XXXXX XXXXX XXXXX XXXXX Policajného

zboru Slovenskej republiky a XXXXX, - v čase realizácie procesného úkonu,

zastávajúci funkciu XXXXX Slovenskej informačnej služby. Z výpovede XXXXX,

vyplýva že okrem inej pracovnej náplne k jeho agende prislúcha aj rozdeľovanie

prijatých poštových zásielok ako aj elektronických podaní adresovaných na

Prezídium policajného zboru alebo prezidentovi PZ SR. V súvislosti s e-mailovou

poštou adresovanou na adresu XXXXX, obsahom ktorej boli informácie týkajúce sa

údajnej nelegálnej činnosti – špionáže v Maďarsku a iné, bola táto pošta v súlade s

podniknutými opatreniami odstúpená úradu medzinárodnej policajnej spolupráce za

účelom jej ďalšieho preverenia. Obvineného nepozná a taktiež si poškodený nevedel

spomenúť či z emailovej adresy XXXXX boli v minulosti zasielané obdobné správy.

Poškodený XXXXX, v priebehu výsluchu uviedol, že je XXXXX Slovenskej

informačnej služby, pričom obvinený XXXXX je pre neho neznámou osobou. Dňa

26.05.2023 mu mal byť v mene osoby XXXXX zaslaný e-mail, obsahom ktorého boli

vyhrážky adresované jeho osobe, ako aj rodinným príslušníkom v súvislosti s

hrozbou spôsobenia dopravnej nehody. Vzhľadom na tieto okolnosti ako aj na

zákonom priznané právo poskytnutia ochrany, došlo k zvýšeniu stupňa spravodajskej

a fyzickej ochrany poškodeného. Osobou obvineného malo dochádzať aj k

opätovnému kontaktovaniu Slovenskej informačnej služby prostredníctvom verejnej

emailovej adresy, ako aj telefonátmi na operačné stredisko. Týkajúc sa zaslaných
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emailov ako aj realizovaných telefonátov obvineným, vo vzťahu k týmto sa

poškodený vyjadrili, že sa malo jednať o niekoľko desiatok, pričom ich obsah bol

nezrozumiteľný, v ktorých navyše žiadal od poškodeného vyplatenie finančnej

hotovosti vo výške jedného milióna eur. Vyhrážky realizované poškodeným vo

vzťahu k svojej osobe ako aj svojim rodinným príslušníkom vnímal vážne, nakoľko

tieto mali gradujúcu frekvenciu ako aj intenzitu.

Inkriminované nahrávky, ako aj emaily s výhražným obsahom boli zadovážené

v priebehu vyšetrovania a tieto tvoria žurnalizovaný obsah vyšetrovacieho spisu.

Vzhľadom na zistenia ohľadom zdravotného stavu obvineného bola do

konania pribratá znalecká organizácia z odboru zdravotníctvo a farmácia, odvetvie

psychiatria - Psychiatrická a sexuologická expertízna organizácia, s. r. o., so sídlom

na XXXXX v XXXXX a znalec z odboru psychológia, odvetvie klinická psychológia

dospelých XXXXX.

Zo záverov znaleckého posudku č. XXXXX vypracovaného Psychiatrickou a

sexuologickou expertíznou organizáciou, s. r. o. explicitne vyplýva, že obvinený

XXXXX, nar. XXXXX v čase spáchania činu t. j. najmenej od 13. júla 2023 doteraz

(psychiatrické znalecké vyšetrenie realizované dňa 24.08.2023) trpel a aj v

súčasnosti trpí závažnou psychotickou poruchou (manicko – paranoidnou)

najpravdepodobnejšie indukovanou drogami (psychostimulanciami – kokaínom a

pervitínom). Pod vplyvom tejto závažnej psychickej poruchy, boli rozpoznávacie aj

ovládacie schopnosti obvineného vymiznuté (vo vzťahu k vyšetrovanej trestnej veci).

Konanie obvineného bolo ovplyvnené touto duševnou poruchou, teda obvinený konal

pod vplyvom duševnej poruchy. Obvinený dostatočne adekvátne nechápe zmysel

trestného konania, jeho schopnosť zúčastňovať sa úkonov trestného konania je

znížená. Znalec toho času považuje za nevyhnutné jeho zastúpenie advokátom pri

všetkých úkonoch trestného konania, aj pre prípad, že by sa nejednalo o povinnú

obhajobu. Okrem iného u obvineného bolo zistené vymiznutie rozpoznávacích

aj ovládacích schopností a toho času je jeho pobyt na slobode pre spoločnosť

nebezpečný a preto je potrebné nariadiť ochranné psychiatrické liečenie v

ústavnej forme.

Vzhľadom na vyššie uvedené závery znaleckého skúmania je potrebné

postupovať podľa § 215 ods. 1 písm. e) Trestného poriadku a trestné stíhanie

obvineného zastaviť, keďže obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne

zodpovedný.

Podľa § 215 ods. 1 písm. e) Trestného poriadku prokurátor zastaví trestné

stíhanie, ak obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Na základe vyššie uvedených skutočností bolo preto potrebné rozhodnúť tak,
ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.
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Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

JUDr. Peter Kysel
prokurátor


